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REZIME 

Poslovne finansije su relativno mlada disciplina koja se razvila u okviru naučne oblasti finansija. Razvoj 
poslovnih finansija je tekao paralelno sa razvojem privrede, a svoje izučavanje zasnivaju na naučnim 
postavkama koje su u praksi dokazane i održive. U skladu s tim, i zadatak ovog diplomskog-master rada 
je da analizira i predstavi one činioce i aspekte koji su neophodni za racionalno upravljanje finansijama 
preduzeća. Materija izložena u ovom diplomskom-master radu je podeljena u šest poglavlja, od čega se 
prvih pet odnosi na samu tematiku upravljanja poslovnim finansijama, dok je u poslednjem poglavlju 
izneta analiza poslovanja jednog konkretnog preduzeća. U nastavku će biti predočen kratak sažetak 
pojedinih poglavlja. 

U poglavlju o finansijskom menadžmentu dat je kratak istorijat ove discipline, kao i savremeni trendovi u 
ovoj oblasti. Definisana su osnovna područja delovanja, kao i uloga i zadaci finansijskog menadžera u 
preduzeću. Prikazan je pregled poslovnog okruženja u kom preduzeće egzistira, koju svaki finansijski 
menadžer mora poznavati kako bi postavio odgovarajuću strategiju finansijskog poslovanja. Kroz pregled 



finansijskog sistema opisani su glavni akteri i procesi na finansijskim tržištima, kao i podela samih tržišta, 
koji su u savremenim uslovima poslovanja od vitalne važnosti za poslovanje preduzeća. 

U okviru poglavlja o upravljanju izvorima finansiranja, prikazani su oblici izvora finansiranja. Prikazani su 
osnovni i najčešće korišćeni izvori finansiranja: samofinansiranje, kreditiranja, finansiranje putem lizinga i 
finansiranje iz faktoringa. U okviru svake od ovih celina prikazani su način prikupljanja sredstava kao i 
prednosti i nedostaci finansiranja iz različitih izvora. 

U okviru poglavlja o planiranju obrtnih sredstava objašnjena je uloga i značaj obrtnih sredstava u 
preduzeću kao i načini planiranja istih u cilju njihovog što efikasnijeg korišćenja. Prikazani su oblici i 
metode planiranja obrtnih sredstava pri čemu su iznete razne metode u cilju što opsežnijeg pokrivanja 
ove teme. 
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